

Мнение



Петр Щедровицкий

Заместитель директора Института философии РАН, член экспертного совета Агентства стратегических инициатив

ЧЕЛОВЕК РАЗУМНЫЙ

РОССИЯН все чаще призывают отказаться от высшего образования. Надпись слова «в защиту человека труда» прозвучали из уст полпреда президента РФ в Уральском федеральном округе Игоря Холманских...

Этой проблемы две стороны: структура образования и его качество. Начнем с первой. На мой взгляд, совершенно необходимо, чтобы все люди получали высшее образование...

Предшлющий этап реформирования образования сильно изменил традиционную советскую систему профессионально-технического обучения и подготовки...

Наш анализ будет неполным, если не рассматривать среднюю школу — первую ступень, подготовка на которой также объективно оставляет желать лучшего...

Обучение должно быть разбито на этапы, суть которых в том, чтобы сформировать компетентность — умение делать

и деятельности, а на заучивание — сдачу экзамена, выполнение определенной четкой нормы. Стоит дать не прямую задачу, а косвенную, сформулировать условия чуть-чуть иначе...

Основная проблема — не в учащих, а в методах преподавания, которые, в частности, снизили количество часов, отведенных на производственную практику...

Если говорить о качестве, то придется констатировать, что наш вузовский уровень зачастую не дотягивает до западного уровня технического училища. Сегодня выпускник технического колледжа в Швейцарии или Германии, например, владеет новыми технологиями лучше, чем многие наши выпускники высшей школы...

Один из инструментов, способствующих постепенному росту качества образования, — четкий заказ со стороны промышленности. Мы готовим людей тем или иным образом, потому что они востребованы рынком труда...

Информируем о проведении общественных слушаний на тему: «Строительство первоочередных объектов окончательной изоляции радиоактивных отходов, включая проектно-исследовательские работы (Красноярский край, Нижне-Канский массив)».

Организатором общественных слушаний является администрация ЗАТО г. Железногорск. Заказчиком документации по намечаемой деятельности выступает ФГУП «НО РАО»...

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Контроль В Забайкалье будут разрабатывать новые технологии борьбы с незаконными рубками леса Без чрезвычайности

Екатерина Деметьева, Чита

Верховный суд РФ отменил режим чрезвычайной ситуации, введенный в восьми районах Забайкальского края в связи с колоссальными масштабами незаконных порубок леса. Отмены режима ЧС долго добивалась краевая прокуратура...

Напомним, что режим ЧС был объявлен еще в 2007 году в Карымском, Красночирокском, Петровск-Забайкальском, Улетовском, Шилкинском, Читинском и Шидловском районах и городе Петровск-Забайкальский...

Режим ЧС предусматривал запрет нахождение в лесу транспортных средств, оборудованных для заготовки, погрузки и вывозки древесины и не имеющих специальных разрешений. Запрещалось пребывание в лесу граждан с бензопилами и другими средствами для заготовки древесины при отсутствии оригиналов документов...

Также в районах были образованы комиссии по борьбе с незаконной заготовкой, транспортировкой, реализацией и экспортом нелегально заготовленной древесины. Особым образом было прописано взаимодействие местных властей с правоохранительными органами и железной дорогой...

ПРОВЕРКА Потребителей электроэнергии обманули почти на 130 миллионов рублей

Попали в сети

Юлия Потапова, Кемеровская область

Уголовное дело о хищении более 129 миллионов рублей возбуждено в регионе по результатам прокурорской проверки соблюдения законодательства о ценообразовании на рынке электрической энергии.

Как пояснили в прокуратуре Кемеровской области, установлено, что в городе Прокопьевске с 2009-го по 2011 год руководители одного из обществ, оказывающих услуги по передаче электроэнергии, заключили ряд мнимых сделок на проведение плановых ремонтов на сетевых объектах...

Интересно, что до того как об этой схеме сообщили прессе-службе областной прокуратуры, ГУ МВД РФ по Кемеровской области

Сухие реки

СЕГОДНЯ судьба большинства сельских усадеб региона напрямую зависит от того, работают ли на их территории животноводческие предприятия. Там, где от коровников остаются «скелеты», жизнь постепенно вымирает...

Сегодня омское молоко уже успешно продается в северных районах соседнего Казахстана, где его не хватает. Но, к сожалению, далеко не все производители готовы осваивать новые рубежи...



Акцент

В результате принятых властями мер объем нелегальных рубок упал в полтора раза

сти, по официальным данным, объем нелегальных рубок упал в полтора раза по сравнению с 2007-м, — до пятидесяти тысяч кубометров. Ущерб от них сократился с 550 до 210 тысяч рублей. Поэтому в 2009 году режим ЧС решено было продлить...

Стороны зрения действующего законодательства, прокуратура и Верховный суд, вероятно, правы. Но фактически это очень серьезный удар по отработанной системе борьбы с незаконной заготовкой древесины. Во время режима чрезвычайной ситуации те, кто работал в рамках закона, от него не пострадали. А примененные санкции в течение столь длительного времени прекратили иллюстрировать несовершенство федерального законодательства...

ой суд встал на сторону регионального правительства, отклонив иск надзорного органа. Это решение было оспорено в Верховном суде, который признал правоту прокуратуры. Губернатор Забайкальского края Равиль Генитатулин заявил, что правительство региона будет исполнять решение Верховного суда...

Материалы проверки были направлены прокурором в следственные органы. Результатом их рассмотрения стало уголовное дело, возбужденное по части 4-й статьи 159 УК РФ («Мошенничество в особо крупных размерах»), которая предполагает наказание до десяти лет лишения свободы. Тем временем проверка, проводимая в рамках областной программы борьбы с коррупцией, продолжается...

Другой руководитель с дрожью в голосе вспоминает, как ему отказали в компенсации части затрат на строительство нового коровника, в который он вложил не один миллион рублей. Причина отказа его шокировала — на сельском предприятии не было создано профсоюзоза. Пока производители молока надеются, что в этом году субсидирование производства качественного продукта будет введено на федеральном уровне...

ЖКХ В Рубцовске ввели режим ЧС, чтобы не сорвать подготовку к зиме Загнали в уголь

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

ГУБЕРНАТОР Алтайского края Александр Карлин потребовал ввести режим чрезвычайной ситуации в третьем по величине городе региона и принять экстренные меры по подготовке к зиме Рубцовской ТЭЦ.

Проблемы с прохождением отопительного сезона в Рубцовске существуют уже не первый год. Ситуация осложнена тем, что уже несколько лет судьба ТЭЦ бывшего тракторного завода, которая обслуживает около шестидесяти процентов жилого сектора города, находится в подвешенном состоянии. В 2009 году ее собственник отказался отапливать Рубцовск, и властям пришлось брать теплоцентральный участок в аренду...

На экстренном совещании, прошедшем на прошлой неделе в Рубцовске, губернатор края Александр Карлин поручил подготовить документы для введения чрезвычайной ситуации в городе, а также обеспечить защиту имущества комплекса Рубцовской ТЭЦ. — Небходимо создать запасы угля и организовать нормальную работу станции, возобновить подачу горячей воды в квартиры рубцовчан, — подчеркнул глава региона.

Как пояснил корреспонденту «РГ» начальник управления Алтайского края по промышленности и энергетике Виктор Мещеряков, решение о введении в городе режима чрезвычайной ситуации позволит муниципальному предприятию в отсутствие договора аренды начать подготовку Рубцовской ТЭЦ к очередному отопительному сезону.

— Сейчас эта работа идет полным ходом, станция запущена и возобновлена подача горячей воды горожанам. Как только у теплоцентрали появится новый собственник, с ним будут проведены переговоры о заключении договора аренды, — подчеркнул Виктор Мещеряков.

СПРАВКА «РГ»

Рубцовская ТЭЦ эксплуатируется с 1942 года. Станция строилась для Алтайского тракторного завода в расчете на большие промышленные объемы, но завод давно не работает, осталась только жилой сектор, на долю которого приходится 72 процента потребимею в городе тепла. Еще 13 процентов приходится на муниципальные объекты, 15 — на остальных потребителей, включая промышленные предприятия.

ГРОМКОЕ ДЕЛО РУКОВОДСТВО химкомбината подозревают во взяточничестве Заказ с откатом

Наталья Решетникова, Томск

В ТОМСКОЙ области арестованы топ-менеджеры градообразующего предприятия Северска и исполнительный директор дирекции материально-технического обеспечения топливной компании «ТВЭЛ». Они обвиняются в коммерческом подкупе.

По данным правоохранительных органов, генеральный директор ОАО «Сибирский химический комбинат» (СХК), его заместитель по экономике и финансам и заместитель по снабжению, а также исполнительный директор дирекции материально-технического обеспечения (МТО) компании «ТВЭЛ», помогли «Международному центру технологий и торговли» (Томск) выиграть аукцион на поставку угля для нужд комбината в 2011–2012 годах. В результате компания без борьбы получила заказ на сумму более 557 миллионов рублей...

На прошлой неделе генеральный директор СХК Владимир Короткевич и его заместитель по экономике и финансам Юрий Кунгуров были задержаны в качестве подозреваемых в Томске, а исполнительный директор дирекции МТО топливной компании «ТВЭЛ» Тимур Букейханов — в Москве. В субботу он был доставлен из Москвы в Томск для проведения следственных действий.

СХК, который расположен в закрытом городе Северске недалеко от Томска, входит в топливную компанию «ТВЭЛ», которая, в свою очередь, является подразделением «Росатома». Комбинат занимается конверсионной урановой. В его структуре — несколько заводов и вспомогательных производств. «Сложившаяся ситуация не имеет отношения к основной деятельности предприятия и не повлияла на работу СХК», — говорится в официальном сообщении комбината. «Все подразделения ОАО «СХК» работают в штатном режиме, технологическая дисциплина комбината соблюдается без нарушений», — отмечают также и в компании «ТВЭЛ».

Данная операция, как сообщают в СХК, — совместная акция департамента защиты активов «Росатома» и правоохранительных органов в рамках реализации комплексной программы по борьбе с хищениями на предприятиях атомной отрасли».

В СУ СК по Томской области сообщили, что для расследования уголовного дела создана следственно-оперативная группа, в состав которой вошли следователи отдела по расследованию особо важных дел. Сейчас идут допросы подозреваемых и свидетелей, проводится обиска.

Руководитель комбината, его заместитель по экономике и финансам и исполнительный директор дирекции МТО «ТВЭЛ» предьявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пунктом «а» части 4 статьи 204 УК РФ — «Коммерческий подкуп, совершенный группой лиц по предварительному сговору». Если суд признает их виновными, то наказание по этой статье — лишение свободы на срок до двенадцати лет.

Обвиняемые виновными себя не признали и отдачи показаний отказались. По ходатайству следственных органов, Ленинский районный суд Томска избрал в отношении всех троих задержанных меру пресечения в виде заключения под стражу. Заместитель директора СХК по снабжению Леонид Романенко проходит по делу в качестве подозреваемого и находится под подпиской о невыезде.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

По информации томского СУ СК, при обыске в квартире генерального директора СХК обнаружены золотые слитки весом три килограмма и более восьмидесяти миллионов рублей.